

# Mura Info

Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete



## Összefogással fejlesztik a Mura és a Dráva vidékét

Alsódomború, Légrád, Őrtilos, Molnári és Murakeresztúr polgármesterei április végén egyeztetést folytattak *Dancs Zoltán* kezdeményezésére arról, hogyan tudnák településeik turizmusát még jobban fellendíteni. *Kelei Zita* őrtilos, *Marijan Varga* alsódomború, légrádi, *Kósa János* molnári és *Polgár Róbert* murakeresztúri polgármester közös célja, hogy határon innen és túl is minél többen megismerhessék a Mura és a Dráva gyönyörű vidékét, és különleges, horvát-magyar kultúráját.

A találkozó házigazdája a Horvát Köztársaság tisztelet-

beli konzulja, *dr. Koósz Attila* volt, aki nagy tudásával és tapasztalatával régóta segíti a régió fejlődését. A Mura és Dráva vidékének nemcsak természeti kincsei egyedülállóak, történelme, hagyományai, kulturális és kulináris értékei is megérdemlik a nagyobb figyelmet. Az egyeztetés résztvevői európai együttműködés keretében közösen dolgoznak azért, hogy a régió turizmusa új lendületet vehessen. Ennek egyik fontos eleme az új bicikliút, amely Molnárit köti össze Őrtilossal. Földön és vízen is bejárhatóvá és megismerhetővé szeretnék tenni a régiót.



Közösen dolgoznak a turizmus fellendítéséért.

## Felújítják az óvodát



Új szigetelést, új nyílászárókat és új napelemet kapott a keresztúri óvoda.

Kicserezték a nyílászárókat, leszigetelték és napelemmel szerelték fel az óvodát *Murakeresztúron*, hogy minél gazdaságosabbá váljon az üzemeltetése. Télen ne fázzanak, nyáron ne legyen melegük a gyerekeknek az épületben. Az intézmény immár saját magának tudja megtermelni a működéshez szükséges energiát.

Itt nem állnak meg, belül is teljeskörűen felújítják az ovit, biztonságos, barátságos és otthonos környezetet teremtenek a kisgyerekek fejlődéséhez, a pedagógusok munkájához. A forrásokért még meg kell küzdenie az önkormányzatnak, de mindent megtesznek, hogy a lehető legjobb körülményeket teremtsenek a keresztúri gyerekek fejlődéséhez.

## Új bölcsőde épülhet

*Murakeresztúr* új bölcsődéjéről egyeztetett *Polgár Róbert* keresztúri polgármester Budapesten április közepén. „Örömmel jelentem, hogy a kormány támogatásával saját, új bölcsődéje lesz Murakeresztúrnak, ahol a legkisebb gyerekekre tudunk majd gondos szeretettel vigyázni. Olyan modern, XXI. századi, európai bölcsi, ahová a szülők örömmel viszik gyermekeiket, és ahová a gyerek bol-

dogan járnak majd. Nekünk az a célunk, hogy Keresztúron minden család a lehető legjobb szolgáltatásokat kaphassa meg. A szülőknek ne kelljen Kanizsáig menni, ha bölcsibe akarják járatni a gyerekeiket. Ezért pályáztunk az új bölcsődére, amelyre támogatást is kaptunk. A következő ciklus egyik legfontosabb és legjelentősebb beruházása lesz ez” – írta ki közösségi oldalára a település vezetője.



Nagy érdeklődés mellett nyílt meg az első letenyei ASzakkör kiállítás 2024. április 30-án, ahol 5 szakág alkotói mutakoztak be munkáikkal.

# 90 éves lett Ilonka néni

Fityeház ismét köszönthette egy 90. életévét betöltött lakosát: *Pländer Józsefné* (született Krisztián Ilona) - *Ilonka* nénit.

Az alkalomból 2024. április 12-én délután három órakor Fityeház Község Önkormányzatának nevében *Béli Krisztina* jegyző és *dr. Takács József* polgármester köszöntötték otthonában – a családjá körében ünneplő – *Pländer Józsefnét*, *Ilonka* nénit. A születésnap virágcsokor mellé átadták a Magyarország Kormányja által küldött emléklapot.

„Ez az emléklap hivatott kifejezni szépkorú polgáraink iránti tiszteletünket és hálánkat.

Ebből az ünnepi alkalomból kívánok Önnek jó egészséget és további boldog éveket.”

*Orbán Viktor*  
Magyarország  
Miniszterelnöke

Az emléklap mellé – ahogyan ma Magyarországon minden 90. életévét betöltő polgára – *Ilonka* néni is 90.000 Ft ajándékban részesült.

*Ilonka* néni 1934. április 12-én született Fityeházon. 1950-ben kötött házasságot *Pländer*

*Józseffel*, az esketést *Csóti Géza* apát végezte. Abban a korban nagyon sokan fiatalon házasodtak. Egy fiú gyermeke született, aki a *József* nevet kapta.

Férje a termelőszövetkezetben, majd később a vasúton dolgozott. *Ilonka* háztartásbeli volt, földet művelt, szántott, vetett. Később ő is a termelőszövetkezetben dolgozott, ahol 16 tehenet fejt kézzel. Nagyon fárasztó munka volt, kezei nem bírták a terhelést, ezért később 24 db bika etetését bízták rá. Nehéz időszak volt a Rákosi korszak, a munkát keményen meg kellett fogni. *Ilonka* néni szavait idézve: Sok minden volt az elmúlt 90 év alatt. Sokat dolgoztam és megéltem a 90 évet.

A dolgos szülők jó példát mutattak gyermeküknek, akire később nagyon büszkék lehetnek. *József* elvégezte a számveteli főiskolát és folyamatosan képezte magát. Tanulmányainak, tehetségének köszönhetően sikeres életpálya áll mögötte, a Dél-Zalai Aruház Zrt. vezérigazgatója lett. Nős, felesége *dr. Gottschál Marianna* neurológus osztályvezető főor-



## Szeretettel köszöntötték...

vos. Két gyermekük született, *Ildikó* és *Szabina*.

*Ilonka* néni már 7 dédunokával büszkélkedhet: *Dominik*, *Blanka*, *Dániel*, *Hédi*, *Márton*, *Huba* és *Abigél*, akik nagyon sok örömet okoznak számára.

*Ilonka* néni személyében egy vidám kedélyű, kedves hölgyet ismerhettem meg, aki mögött hosszú dolgos évek állnak, s aki – kora és betegségei ellenére –

ma is szívesen kapál a kiskertben. Ételt készít, süteményt süt, amit magam is megkóstolhattam.

Kedves *Ilonka* néni! Még sok a családjával együtt eltöltött boldog évet, jó egészséget kívánok és gratulálok a 90 éves születésnapjához. Legyen továbbra is ilyen életvidám, ahogy megismertem.

*Kovácsné Deák Erzsébet*  
művelődésszervező

# A hősökre emlékeztek

Nyerges-tetőn, a Csíki Havasokat és a Törjái-hegységet összekötő átjárón 1849. augusztus 1-jén Tuzson János ezredes 1000 honvéddel védte a szorost a 12.000 fős osztrák-orosz sereggel szemben. A magyar honvédek hősiességük emlékművet itt: egy kőoszlopot, amit *Poulini János* csíkszögödi kőfaragó mester készített. A telenteles pedig kisebb-nagyobb fa- és vaskezesetek, és számtalan kopjafa őrizi az elhunyt magyar katonák emlékét.

Az emlékhelyet a Keresztúr Nevű Települések Szövetsége diáktalálkozója alkalmából látogatták meg a szövetség polgármesterei, hogy koszorút helyezzenek el a keresztúriak által állított kopjafánál. A különleges történelmi és természeti helyszín a kiváló erdélyi költőt, *Kányádi Sándort* is megihlette, tőle idézzük az alábbi sorokat, amelyeket 1965-ben vetett papírra:

„Csíkországban, hol az erdők/zöldebbek talán, mint más- hol, ahol ezüst hangú rigók/énekelnek a nagy fákon,/s hol a fenyők olyan mélyen/kapaszkodnak a vén földbe,/kitépni

vihar sem tudja/másképpen, csak kettétörve,/van ott a sok nagy hegy között/egy szelíden, szépen hajló,/mint egy nyereg, kít viselne/mesebeli óriás ló./ Úgy is hívják: Nyergestető;/ egyik kengyelvasa: Káson,/a másik meg, az innesső,/itt csillogna Csíkközváson./Nemcsak szép, de híres hely is,/fönn a tetőn a nyeregben/ott zöldellnek a fenyőfák/egész Csíkbán a legszebben,/ott eresztik legmélyebbre/gyökereiket a vén törzsek,/nem mozdulnak a viharban,/inkább szálig kettétörnek.”



## Keresztúri polgármesterek rótták le a tiszteletüket a '48-as forradalom hőseinek emléke előtt.

# A keresztúri tűzoltókat ünnepelték

A kollátszegi kápolnánál május első hétvégéjén *Vaslabán Csaba* plébános tartott szentmisét *Szent Flórián* és a tűzoltók tiszteletére. A mise után az önkéntes tűzoltónők lánccsal és finom innivalóval vendégelték meg az ünneplőket.

*Murakeresztúrnak* van az egyik leglelkesebb és legnagyobb számú önkéntes tűzoltó csapata hosszú évek óta. Az önkéntes lánglovagok 0-24 órában vigyáznak a keresztúriakra és a Mura mentén élőkre. Segítenek tűz, áradás és vihar ese-

tén, közúti és egyéb balesetek esetén is mentenek. De nemcsak a bajban számíthatnak rájuk az emberek, a murakeresztúri programoknak is állandó szereplői, szervezői a helyi önkéntes tűzoltók. A családi napokon habpartyt és látványos bemutatókat szoktak tartani. A *Murakeresztúri Böllérfesztiválon* is minden évben saját csapattal indulnak. *Tislerics Antal*, az önkéntes tűzoltók parancsnoka nagy gondot fordít a fiatal generáció bevonására is, akik külön áldásban részesültek a szentmise végén.



Szent Flórián napján megáldották az újonc önkéntes tűzoltókat.

# Megyehatárokon átívelő bicikliutat építettek

Felavatták azt a bicikliutat, amely a Zala vármegyei *Molnárriból* indulva, *Murakeresztúrt* érintve, egészen a Somogy megyei *Órtilosig* ér. A 14 kilométeres bicikliút végig a Mura mentén, páratlanul gyönyörű környezetben fut. Az útnak köszönhetően két keréken, egészségesen közlekedhetnek a keresztúriak a szomszédos településekre, a beruházás várhatóan a térség turizmusának is új lendületet ad.

Az elmúlt években Murakeresztúron sokat tettek a kéreppáros vendégek megnyerése érdekében: új pumpapályát építettek, bringás szállás is várja a turistákat. Új piacteret hoztak létre, ahol kávézó, fagyizó és pizzázó várja a látogatókat. Az elmúlt években számos olyan fejlesztést valósított meg a murakeresztúri önkormányzat, amelyek nemcsak a keresztúriak, hanem az oda érkező turisták kényelmét is szolgálják. A falu-

vezetés célja, hogy minél többen megismerhessék a települést, a Mura gyönyörű vidékét. A Mura-menti bicikliút új, örtilosi szakaszának átadójára a május első hetében került sor. Az avatóünnepségre Murakeresztúrról tekertek át Órtilosra a biciklisek *Kelei Zita* polgármester hívására. A csapat együtt nézte meg és próbálta ki indulás előtt a keresztúri pumpapályát, amelyet saját és állami forrásból tudtak megépíteni Murakeresztúron. Az ünnepélyes eseményen *Révész Márius* aktív Magyarországért felelős államtitkár, *Biró Norbert*, a Somogy Vármegyei Közgyűlés elnöke, *Szászfalvi László*, a somogyi térség országgyűlési képviselője és *Cseresnyés Péter*, Nagykanizsa térségének parlamenti képviselője is méltatta az új bicikliutat, amely új kapcsolatot teremt Zala és Somogy vármegye között.



Immár tükörsima aszfalt köti össze Zala vármegyét Somoggal. A Mura-parti bicikliút páratlanul szép környezetben viszi végig a két keréken utazókat.

## Murakeresztúr fejlesztéséről egyeztettek



Lentiben egyeztettek Murakeresztúr fejlesztéséről.

*Dr. Pál Attilának*, a Zala Vármegyei Közgyűlés elnökének a meghívására *Polgár Róbert* murakeresztúri polgármester részt vett egy egészségügyi konferencián *Lentiben*, ahol többek között a covid utóhatásainak, szövődményeinek a kezeléséről tartottak egészségügyi szakemberek. A konferencia jó alkalmat szolgált arra is, hogy a

közgyűlés elnöke és Murakeresztúr polgármestere a régió fejlesztéséről, Keresztúr jövőjéről egyeztessen.

*Dr. Pál Attila* eddig is sokat segített Keresztúrnak, hogy minél több forrás álljon rendelkezésre a település fejlesztéséhez, megígérte, hogy a továbbiakban is pártfogolni fogja az önkormányzat terveit.

## Nyertes pályázat



Új településtervet készítenek Murakeresztúron a beruházások ösztönzése érdekében.

A sikeres pályázat után a képviselő-testület döntött a településterv – településfejlesztési terv, rendezési terv, helyi építési szabályzat – módosításáról. A helyi építési szabályok módosítására annak érdekében van szükség, hogy *Murakeresztúron* minél több építési beruházás, fejlesztés valósulhasson meg és ezzel együtt a helyi vállalko-

zások versenyképessége is tovább javuljon.

Az új településterv készítésével kapcsolatban felmerülő kérdéseket, javaslatokat a közeljövőben megtartásra kerülő lakossági fórumon tehetik majd fel a keresztúriak, vagy a lakossági fórumot követő 8 napon belül juttathatják el az önkormányzathoz.

**GÖCSEJ nyomda**

**OFSZET, DIGITÁLIS és FLEXO üzem**

Teljes körű nyomdai szolgáltatások, szerkesztéstől a kivitelezésig!  
Miben vagyunk a legjobbak?

OFSZET: Plakátok, Szórlapok, Flyerek, Prospektusok, Könyvek, Tömbös nyomtatványok  
FLEXO: Etikett címkék, Boros címkék, Aranyozás + Lakkozás  
DIGITÁLIS: Bélyegzők, Névjegykártyák, Esküvői meghívók, Itallapok, Étlapok, Tányéralátétek, Molinók készítése

ÚJDONSÁG! CD-k - DVD-k nyomtatása és másolása, Ipari mennyiségben  
Kérjen tőlünk árajánlatot, kalkulációinkat rugalmasan kezeljük, közösen alakítjuk ki!

Elérhetőség: Iroda +36/30/348-1387  
+36/30/929-1219  
www.gocsejnyomda.hu; e-mail: info@gocsejnyomda.hu  
Kövess minket a Facebookon!  
www.facebook.com/gocsejnyomda

**Cím: 8900 Zalaegerszeg, Bajcsy - Zsilinszky tér 2.**

# Villanyhálózat a Beleznai-hegyen Munkák az önkormányzat kertjében



Régi vágyuk teljesült a beleznai gazdáknak az áramhálózat kiépítésével.

Immár a *Beleznai-hegyen* is van villanyhálózat, így a környékbeli gazdák be tudják vezetni telkükre, birtokukra az áramot. A hegyen sok *murakeresztúri* folytat gazdálkodást, az áram bevezetésével ez könnyebbé, hatékonyabbá válhat. Aki építkezne a telkén, birtokán, energiára lenne szüksége, annak is nagy előrelé-

pés ez az infrastrukturális fejlesztés.

*Tatai István* helyi gazda állt az ügy élére, ő karolta fel a kezdeményezést, hogy kiépítsék a villanyhálózatot a hegyen. A Beleznai-hegyen az áram bevezetésével új lendületet kaphat a borászkodás és hozzá kapcsolódva az aktív turizmus is.

Még a covidjárvány idején alakítottak ki a közösség összefogásával és segítségével egy saját kertet a *murakeresztúri* önkormányzat régi, gazos, szemetes területén. A kertben évek óta gazdálkodnak, az idénynek megfelelő zöldségeket, fűszernövényeket ültetnek. Az itt megtermelt ételeket pedig felhasználják az önkormányzat konyhájában, ahol több száz gyermek és keresztúri étkezik.

Helyben termelt, finom és egészséges alapanyagokkal látják el a konyhát.

Az önkormányzat munkatársai előbb előkészítették a területet a hagyma elültetéséhez, majd el is ültették azokat. A legfontosabb magyar fűtételek elengedhetetlen alapanyaga a hagyma, az odafigyelő gondozásnak köszönhetően remélik, idén is szép termésük lesz.



Évek óta kertészkedik az önkormányzat a saját kertjében.

# Mura-menti együttműködés Új műfüves kispályát építenek



A két polgármester a siklói Szent István szobor előtt egyeztetett egymással.

*Kelei Zita*, *Órtilos* polgármestere és *Polgár Róbert* a Mura-régió fejlesztéséről, a két település közötti együttműködés erősítéséről egyeztetett Székelyföldön. Polgár Róbert murakeresztúri gyerekekkel vett részt a Keresztúr Nevű Települések diáktalálkozóján Székelyföldön, amikor kiderült, hogy a szomszédos *Órtilos* polgármestere is éppen arra jár

utazóban. Kelei Zita elhívta keresztúri kollégáját a Székely Sóvidéken fekvő Siklódra, ahol az új Mura-menti bicikliút felavatásának mikéntjéről, a közös pályázati lehetőségekről, a régió turizmusának fellendítéséről egyeztettek. Meg egyeztek, hogy a jövőben is szorosan fognak együttműködni a két település fejlesztéséért.

Az MLSZ támogatásával vadonatúj, műfüves foci kispályát építenek *Murakeresztúron*, ahol az óvodás gyerekek, az iskolások és a felnőttek is játszhatnak, edzhetnek majd. Erről állapodott meg *Polgár Róbert*, a *Murakeresztúr SE* elnöke *Szekeresszal*, az

MLSZ vármegyei igazgatójával. A pálya építése várhatóan augusztusban kezdődik el.

A keresztúri egyesületnek több mint 100 sportolója van, többségük utánpótlás korú. Így minden fejlesztés és új edzési lehetőséget nyújtó bővítés jó szolgálatot tesz.



Új edzőpályára nyert támogatást a Murakeresztúr SE.